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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:782, 783, 784, 805, 820 och 821 av Camilla Waltersson Grönvall (M), Lina Nordquist (L), Markus Wiechel (SD) och Dennis Dioukarev (SD) Coronakommissionens tillgång till dokument hos Regeringskansliet, Krishanteringskansliets minnesanteckningar, Utlämning av handlingar, Transparens i regeringens pandemihantering, Coronakommissionens fortsatta behov av all relevant information och Coronakommissionens behov av all relevant information.
Camilla Waltersson Grönvall, Lina Nordquist, Markus Wiechel och Dennis Dioukarev har frågat mig om jag har för avsikt att vidta generella åtgärder för att säkerställa att Regeringskansliet fullt ut samarbetar med Coronakommissionen, hur jag avser säkerställa att granskningskommissioner i vars direktiv ingår att utvärdera regeringens åtgärder får del av det underlag som de behöver för att fullgöra sitt arbete samt hur jag avser säkerställa att Regeringskansliet lämnar ut allmänna handlingar i enlighet med offentlighetsprincipen.
Det är regeringen som har tillsatt Coronakommissionen för att utvärdera regeringens, myndigheternas, regionernas och kommunernas förmåga att hantera pandemin. Detta för att göra en grundlig analys av händelserna som också kan ligga till grund för beredskapen inför framtida kriser. Det finns ingen anledning att inte redogöra för allt i regeringens agerande och kommissionen ska få tillgång till alla uppgifter som Regeringskansliet förfogar över och som kommissionen kan behöva. 
Coronakommissionen har enligt förordningen (2021:400) om skyldighet för myndigheter att lämna uppgifter till Coronakommissionen rätt att få del av uppgifter som kommissionen behöver för att fullgöra sitt utredningsuppdrag. Detta innebär att Coronakommissionen sammantaget redan har fått ta del av ett mycket stort antal uppgifter som finns tillgängliga i Regeringskansliets verksamhet, både allmänna handlingar som är offentliga och uppgifter som förekommer i handlingar som inte är allmänna eller som omfattas av sekretess. 
Jag står till Coronakommissionens förfogande för att beskriva hanteringen av de frågor och processer som jag ansvarar för och talar gärna med dem fler gånger. Mina statssekreterare har också tagit initiativ till att träffa kommissionen för att närmare kunna redovisa hur t.ex. processerna i departementet och kontakterna med berörda myndigheter har sett ut. I förra veckan träffade även Coronakommissionen tjänstemän från Regeringskansliet för att reda ut vilka uppgifter Coronakommissionen bedömer att de saknade. 
Stockholm den 26 januari 2022



Lena Hallengren
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